

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Следует приобрести уважительный тон, а также тщательно проверять факты.

М. Крупин

ОБЫЧНЫЙ ЧЕТВЕРГ

Издается с 1 июня 1921 года. № 89 (21964).

22 марта 2007 года

Интернет-версия «КБП» [www.kbpravda.ru](http://www.kbpravda.ru) Рекомендуемая цена 3 рубля



Диалог общества и власти  
ЧТО БЫ ВЫ СКАЗАЛИ  
ПРЕЗИДЕНТУ КБР,  
ЕСЛИ БЫ ОН ПРИ-  
ЕХАЛ  
В СЕЛО УРВАНЬ?



Интервью  
по поводу  
ДАЧНАЯ  
АМНИСТИЯ



Новости в науке  
и культуре  
КАЖДАЯ  
КНИГА  
ХАГАЗИТОВА -  
СОБЫТИЕ



Все  
10  
возмож-  
ных  
побед  
у «ГЛАДИАТО-  
РА»

4

## УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики

О Бердюже В. И.

В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики постановляю:

1. Освободить Бердюжу Владимира Ивановича от должности министра сельского хозяйства и продовольствия Кабардино-Балкарской Республики в связи с избранием депутатом Парламента Кабардино-Балкарской Республики тре-

тьего созыва.

2. Выбрать в. в. Бердюжу из состава Правительства Кабардино-Балкарской Республики, утвержденного Указом Президента Кабардино-Балкарской Республики от 29 июня 2006 г. № 79-УП «О первональном составе Правительства Кабардино-Балкарской Республики».

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики

город Нальчик, 20 марта 2007 года, № 12-УП

А. КАНКОВ

## Рейтинг

### У центральных СМИ возраст интерес к Президенту КБР

Компания «Медиологии» в рамках проекта «Главы республик, краев и областей» и «зарплат СМИ» каждый месяц составляет так называемый топ-40. По итогам февраля Президент КБР Арсен Канков значительно улучшил свою позицию в рейтинге. На 14 пунктов он поднялся в рейтинге по количеству упоминаний в центральных СМИ, и на 15 пунктов выросли показатели индекса информационного благоприятства (насколько коротко и ярко румыны оценивают объекты, представленные в материалах центральных СМИ).

Руководители пресс-службы Президента и Правительства КБР Дмитрия Хагарова связали это результат с активной деятельностью Арсена Канкова на региональном уровне, подчеркнув, что в другие месяцы он работает с предельной нагрузкой.

## Семинар-совещание

### Главные финансисты России приедут в Нальчик

Пресс-служба Президента  
и Правительства КБР

22 марта в Нальчике Всероссийский семинар-совещание съедутся руководители финансовых органов субъектов РФ. В двухдневной работе примут участие заместитель

министра финансов РФ Антон Силуанов, заместитель председателя Комитета Госдумы по бюджету и налогам Надежда Максимова, руководитель Финансового ведомства 85 субъектов России. (Окончание на 2-й с.)

## ♦ К 50-летию восстановления государственности балкарского народа

### Стремительный подъем после трагической депортации

## ♦ Образование

### Коррекционных школ не хватает

#### Салих ЭФЕНДИЕВ,

#### профессор

Трансдидактическая съскала балкарского, карачаевского и чеченского народов осталась вне истории. Поэтому мы обязаны во имя восстановления исторической справедливости восполнить этот пробел. Этапна гражданская и национальный долг перед жертвами депортации. Продолжая традицию хранения своих этнических особенностей, духовно-нравственные ценности. В каждом народе природой и Богом запо- ложено

ны уникальные биоэнергетические и генетические возможности не только для проявления духовного потенциала, но для формирования гражданской идентичности. Несмотря на то, что в непривычных природно-климатических условиях Средней Азии, Каахстана, Сибири погибли половина населения депортированных народов, они не исчезли с этнографической карты мира. Их потомки живы, развили, но не сплюнули мозгами. В этом духовная сила и нравственная крепость народа.

(Окончание на 3-й с.)

ется около 400 детей. Как проходит обучение и какие проблемы надо решить, рассказала вице-президент Фонда «КБР», министр образования и науки КБР Сафария Шагапсанов.

- Каков порядок приема в коррекционные учреждения и сколько детей попадают в эти заведения? Поступают сюда дети по направлению органов управления образованием по месту жительства с согласия родителей и по заключению психо-фельдшерско-педагогической комиссии.

(Окончание на 3-й с.)

#### Людмила МИРОШНИЧЕНКО

В республике работают школы-интернат для неслышащих детей в станице Приблажинской Прокладченского района, две специальные (коррекционные) для детей с душевными расстройствами и имеющими недостатки в умственном развитии в селе Занково Баксанского района и в Прокладченском.

Есть специальная школа для неязычников и слабовызычных детей в Нальчике. Кроме того, в национальных общеобразовательных школах существует еще восемь коррекционных классов. Всего в этих заведениях обуча-

ются около 400 детей. Как проходит обучение и какие проблемы надо решить, рассказала вице-президент Фонда «КБР», министр образования и науки КБР Сафария Шагапсанов.

- Каков порядок приема в коррекционные учреждения и сколько детей попадают в эти заведения? Поступают сюда дети по направлению органов управления образованием по месту

жительства с согласия родителей и по заключению психо-

фельдшерско-педагогической комиссии.

На сегодняшний день из 254

учеников в коррекционных классах

попадают в коррекционные классы 162 ученика.

- Каковы основные проблемы в коррекционных школах?

- Самые главные проблемы, это отсутствие специалистов, которые могут работать с детьми с различными патологиями.

- Вы говорите о специалистах, которые могут работать с детьми с различными патологиями. Но есть ли такой специалист в республике?

- В республике есть специалисты, которые могут работать с детьми с различными патологиями.

- Имеются ли специалисты, которые могут работать с детьми с различными патологиями?

- В республике есть специалисты, которые могут работать с детьми с различными патологиями.

- Имеются ли специалисты, которые могут работать с детьми с различными патологиями?

- В республике есть специалисты, которые могут работать с детьми с различными патологиями.

- Имеются ли специалисты, которые могут работать с детьми с различными патологиями?

(Продолжение темы на 4-й с.)

## Рынок

### Почему отменили выплаты адресной помощи малоимущим?

На этот вопрос отвечает министр труда и социальной политики Кабардино-Балкарской Республики Альберт Тюбеев:

- На одном из заседаний члены Правительства республики проголосовали за отмену постановления Правительства КБР «Об условиях, порядке назначения и

выплаты адресной социальной помощи малоимущим гражданам, проживающим в КБР», принятого в июне 2006 года. Таким образом, это утратило законную силу. Решение мотивировано тем, что адресная поддержка малоимущим гражданами была неэффективной – она

составляла всего 150 рублей в месяц на одного человека. При этом к ее получателям не относились члены семьи, мужчины и женщины трудоспособного возраста, за исключением инвалидов первой и второй групп. Но это не означает, что Правительство республики не станет оказывать содействие малоимущим гражданам, попавшим в затруднительное положение.

Предполагается, что материальная помощь будет единовременной и предоставлена по заявительному принципу.

## Святая и музыка любовь

### ♦ Юбилей

Светлана МОТТАСЕВА

Именно эту черту характера старшего преподавателя СКГИ Людмилы Захаровой отметил вице-губернатор КБР на вечере, посвященном ее юбилею. К этой дате она привнесла выпуск своей книги «Души прекрасны паромы», читавшиеся на концерте автор представил свои воспоминания и статьи. Книга, думается, будет востребована специалистами, для которых музыка –

это повседневный труд. Опытный педагог и хоровой дирижер, пропагандист кабардинско-балкарского песенного искусства и музыкальных переложений народного творчества Людмила Захарова служила музой многих авторов. Ее обильный виртуоз и презентации книга «Души прекрасны паромы» заслужила высокие оценки. На концерте, автор представил свои воспоминания и статьи. Книга, думается, будет востребована специалистами, для которых музыка –

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ! При Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики продолжает действовать круглогодичная антикоррупционная линия:

По телефону: сотовый фиксированный – 8(8662) 47-79-19; фиксированный – 8(8662) 47-79-20; положение в личных целях со стороны должностных лиц и представителей власти, а также о различных нарушениях трудового, уголовного и других видов российского законодательства вы можете обращаться по указанным ниже телефонным номерам.

В случае, если вы располагаете сутью конфиденциальной информации, вам достаточно указать свой обратный телефон, по которому с вами смогут связаться сотрудники Администрации Президента КБР.

По всем остальным фиксированным телефонам: 8(8662) 47-79-19; 8(8662) 47-79-20.

Конфиденциальность гарантируется. Телефоны «антикоррупционной телефонной линии»:

Наименование	кг или л	руб.
Говядина	1	120-150
Куры	1	65-75
Груши	1	20-35
Арбахи	1	20-35
Алычины	1	35
Помидоры	1	45-50
Огурцы	1	70
Редиска	1	50
Лук зеленый	1 пуч.	7

ЦЕНЫ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ



Фото: Арифа Ежова





